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PROCESSO VERBALE 

 
DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
DEL 8 NOVEMBRE 2005 

 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 10) 
 
VII Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2005, il giorno 8 del mese di novembre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge protocollo n. 4894 del 2.11.2005, nonché con 
telegramma prot. n. 4958 del 4/11/2005 si è riunito, in seduta pubblica, il 
Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli argomenti indicati 
nell'ordine del giorno di cui alla convocazione medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,54. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 26  
 
1) Bocci Gianpiero; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio; 4) 

Carpinelli Roberto; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini 
Olivier Bruno; 8) Gilioni Mara; 9) Girolamini Ada; 10) Laffranco  Pietro; 
11) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 12) Lupini Pavilio; 13) Masci 
Luigi; 14) Modena Fiammetta; 15) Nevi Raffaele; 16) Riommi Vincenzo; 
17) Ronca Enzo; 18) Rosi Maurizio; 19) Rossi Gianluca; 20) Rossi 
Luciano; 21) Sebastiani Enrico; 22) Tippolotti Mauro; 23) Tomassoni 
Franco; 24) Tracchegiani Aldo; 25) Vinti Stefano; 26) Zaffini Francesco. 

 
 OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti 
sedute. 
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Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 25.10.2005. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 

Il Presidente  comunica l’assenza del Consigliere Brega per motivi di 
salute. 

 
Comunica poi che il Presidente della Giunta regionale ha fornito, ai 

sensi dell’art. 58 del Regolamento interno, risposta scritta al seguente atto: 
 
ATTO N. 38 – INTERROGAZIONE  del Consigliere SEBASTIANI, 
concernente: “Intervenuto licenziamento da parte del Direttore Generale 
dell’Azienda Ospedaliera di Perugia – con risoluzione anticipata del 
contratto libero professionale – di numerosi medici in servizio presso 
l’Ospedale Silvestrini – Opportunità dell’istituzione di una Conferenza 
sulla sanità che elabori proposte e definisca azioni di coordinamento e 
controllo efficaci e risolutive. 

 
Il Presidente propone quindi di sospendere la seduta. 
 
Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 10.56, la seduta riprende alle ore 11.03. 
 
Il Presidente comunica, infine, che l'Ufficio di Presidenza, sentiti i 

Presidenti dei Gruppi Consiliari, ha deciso, ai sensi dell'art. 69 - comma 
terzo - del Regolamento interno, di iscrivere all'ordine del giorno i seguenti 
argomenti: 
 
 
OGGETTO N. 91  
Necessità che la Giunta regionale riferisca al Consiglio sullo stato di 
attuazione del Piano regionale di gestione dei rifiuti nelle sue articolazioni 
definite dall’art. 2 della legge regionale 31/7/2002, n. 14. 
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MOZIONE DEI CONSIGLIERI ZAFFINI,DEI SIO, LAFFRANCO, 
LIGNANI MARCHESANI, MELASECCHE GERMINI, MODENA, 
NEVI, ROSSI LUCIANO, SEBASTIANI, SPADONI URBANI E 
TRACCHEGIANI 
ATTO N.211 
 
OGGETTO N. 92  
Grave crisi del settore agricolo – Interventi volti a fronteggiare la 
situazione – sostegno alla manifestazione  nazionale indetta per il giorno 
8/11/2005 a Bologna. 
MOZIONE DEL CONSIGLIER VINTI 
ATTO N. 215 
 
OGGETTO N. 93  
Nuove disposizioni, approvate dal Parlamento nazionale, riguardanti i 
professori ed i ricercatori universitari e sul riordino del reclutamento dei 
professori universitari – sostegno alle richieste formulate dagli Organi 
collegiali e di governo dell’Ateneo di Perugia – Iniziative con riferimento 
al Provvedimento legislativo lesivo della ricerca e dell’Università pubblica. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE BRACCO 
ATTO N. 216 
 
OGGETTO N. 94  
Intervento presso le più alte cariche dello Stato affinché sia garantita la 
certezza dell’assegnazione definitiva dei beni confiscati ad organizzazioni 
criminali ed utilizzati per scopi sociali. 
MOZIONE DEL CONSIGLIERE DOTTORINI 
ATTO N. 217 
 
OGGETTO N. 95  
Sostegno del Consiglio regionale dell’Umbria alla filiera agricola  
MOZIONE DEI CONSIGLIERI MODENA, TRACCHEGIANI, 
SEBASTIANI, DE SIO, LAFFRANCO, NEVI, SPADONI URBANI, 
LIGNANI MARCHESANI, ZAFFINI E ROSSI LUCIANO 
ATTO N. 218 
 

Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Bocci. 
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Il presidente dispone, ai sensi dell’art. 70, comma I, del regolamento 
interno, che gli oggetti nn. 3 – 4 e 5 formino oggetto di una unica 
discussione. 

 
OGGETTO N.3  
INTERVENTI CON RIFERIMENTO ALLA ULTERIORE CRISI INDUSTRIALE 
NELLʹAREA DELLA VALNESTORE A SEGUITO DELLA ANNUNCIATA 
CHIUSURA DELLO STABILIMENTO DELLA DITTA IMP - CISA DI TAVERNELLE 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. BRACCO, CINTIOLI, GILIONI, RONCA E ROSSI GIANLUCA 
Atto numero: 181 
 
OGGETTO N.4  
INTERVENTI CON RIFERIMENTO ALLA ULTERIORE CRISI INDUSTRIALE 
NELLʹAREA DELLA VALNESTORE A SEGUITO DELLA ANNUNCIATA 
CHIUSURA DELLO STABILIMENTO DELLA DITTA IMP - CISA DI TAVERNELLE 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. TOMASSONI, DOTTORINI, BRACCO, CARPINELLI, GIROLAMINI, 
SEBASTIANI, MODENA, ZAFFINI E LAFFRANCO 
Atto numero: 192 
 
OGGETTO N.5  
INTERVENTI URGENTI VOLTI A SCONGIURARE LA CRISI DELLʹAZIENDA IMP - 
CISA DI TAVERNELLE E PER LʹISTRUZIONE DI UN TAVOLO DI CONFRONTO 
CON LE MULTINAZIONALI OPERANTI NEL TERRITORIO REGIONALE 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. VINTI 
Atto numero: 195 
 
 Il Consigliere Tomassoni, primo firmatario della mozione di cui 
all’oggetto n. 4, illustra la mozione medesima. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Laffranco. 
 
 Il Consigliere Ronca, quarto firmatario della mozione di cui 
all’oggetto n. 3, dopo aver illustrato la mozione medesima, dichiara il ritiro 
della stessa. 
 

Presidenza del Vice – Presidente Melasecche Germini 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Ronca, il Consigliere Vinti 
illustra la mozione di cui all’oggetto n. 5. 
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Presidenza del Presidente Tippolotti 

 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Laffranco, Girolamini e 
Modena. 
 

Presidenza del Vice – Presidente Gilioni 
 
 Terminata la discussione, interviene l’Assessore Giovanetti. 
 
 Per la replica intervengono i Consiglieri Vinti   
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
e Tomassoni. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Zaffini, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 12.55, la seduta riprende alle ore 13.45. 
 
 Il Presidente riferisce sull’esito della sospensione, significando che si 
è pervenuti ad un testo unico di ordine del giorno sostitutivo delle proposte 
di ordine del giorno contenute nelle mozioni di cui agli oggetti 4 e 5. 
 
 Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Melasecche 
Germini, Spadoni Urbani, Sebastiani, Vinti e Bracco. 
 
 Posto in votazione, l’ordine del giorno, a firma dei Consiglieri 
Tomassoni, Dottorini, Bracco, Carpinelli, Girolamini, Sebastiani, Modena, 
Zaffini e Laffranco, sostitutivo delle proposte di ordini del giorno recate 
dalle mozioni nn. 192 e 195, è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 
25 Consiglieri presenti e votanti, (sono entrati i Consiglieri Lorenzetti, 
Melasecche Germini e Spadoni Urbani e sono usciti i Consiglieri Bocci, 
Carpinelli, Riommi e Rosi), secondo la deliberazione di cui all’allegato A) 
che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 
sospendere i lavori antimeridiani. 
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 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 14.20, la seduta riprende alle ore 15.45. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale n. 23 
 

1) Bottini Lamberto; 2) Bracco Fabrizio; 3) Carpinelli Roberto; 4) 
Cintioli Giancarlo; 5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Gilioni Mara; 7) 
Girolamini Ada; 8) Laffranco  Pietro; 9) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 10) Lorenzetti Maria Rita; 11) Lupini Pavilio; 12) Modena 
Fiammetta; 13) Nevi Raffaele; 14)  Ronca Enzo; 15) Rosi Maurizio; 16) 
Rossi Gianluca; 17) Sebastiani Enrico; 18) Spadoni Urbani Ada; 19) 
Tippolotti Mauro; 20) Tomassoni Franco; 21) Tracchegiani Aldo; 22) Vinti 
Stefano; 23) Zaffini Francesco. 
 
 Il Presidente dispone, ai sensi dell’art. 70, comma I, del Regolamento 
interno, che gli oggetti nn. 9 – 92 e 95, formino oggetto di una unica 
discussione. 
 
OGGETTO N.9   
GRAVE CRISI DEL SETTORE AGRICOLO - INTERVENTI VOLTI A FRONTEGGIARE 
LA SITUAZIONE - SOSTEGNO ALLA MANIFESTAZIONE NAZIONALE INDETTA 
PER IL GIORNO 08/11/2005 A BOLOGNA 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. BRACCO, TOMASSONI, GIROLAMINI, CARPINELLI E DOTTORINI 
Atto numero: 203 
 
OGGETTO N. 92  
Grave crisi del settore agricolo – Interventi volti a fronteggiare la situazione – sostegno 
alla manifestazione  nazionale indetta per il giorno 8/11/2005 a Bologna. 
MOZIONE DEL CONSIGLIER VINTI 
ATTO N. 215 
 
OGGETTO N. 95  
Sostegno del Consiglio regionale dell’Umbria alla filiera agricola  
MOZIONE DEI CONSIGLIERI MODENA, TRACCHEGIANI, SEBASTIANI, DE SIO, 
LAFFRANCO, NEVI, SPADONI URBANI, LIGNANI MARCHESANI, ZAFFINI E 
ROSSI LUCIANO 
ATTO N. 218 
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 Il Consigliere Bracco, primo firmatario della mozione di cui 
all’oggetto n. 9, illustra la mozione medesima. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Bracco, il Consigliere 
Vinti illustra la mozione di cui all’oggetto n. 92. 
 
 Successivamente il Consigliere Lignani Marchesani, ottavo 
firmatario della mozione di cui all’oggetto n. 95, illustra la mozione 
medesima. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Tomassoni, Nevi e 
Laffranco. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Bracco, il quale 
propone di sospendere la seduta. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 16.45, la seduta riprende alle ore 16.50. 
 
 Il Presidente riferisce sull’esito della sospensione, significando che si 
è pervenuti ad un testo unico di ordine del giorno sostitutivo delle proposte 
di ordine del giorno contenute nelle mozioni di cui agli oggetti nn. 9 e 92. 
 
 Posto in votazione, l’ordine del giorno, a firma dei Consiglieri 
Bracco, Tomassoni, Girolamini, Carpinelli, Dottorini e Vinti, sostitutivo 
delle proposte di ordine del giorno recate dalle mozioni nn. 203 e 215, è 
approvato con 15 voti favorevoli e 8 contrari, espressi dai 23 Consiglieri 
presenti e votanti (è entrato il Consigliere Rossi Luciano ed è uscito il 
Presidente della Giunta regionale Lorenzetti), secondo la deliberazione di 
cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Posta in votazione la mozione a firma dei Consiglieri Modena, 
Tracchegiani, Spadoni Urbani, Lignani Marchesani, Zaffini e Rossi 
Luciano (atto n. 218), non è approvata riportando 8 voti favorevoli e 15 
contrari, espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 
porre termine ai lavori. 
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 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 16.55. 
 

(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Brega Eros).  
 
(Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 

Consiglio Assessore Liviantoni). 
 
 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 

 
Mauro Tippolotti 

 
 

 
Mara Gilioni  

 
  

Enrico Melasecche Germini 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Eg/ 
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